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Προφίλ Συγκροτήματος 
 
Tο Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου είναι ο μεγαλύτερος χρηματοοικονομικός οργανισμός στην Κύπρο και προσφέρει ένα ευρύ φάσμα 
χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών που περιλαμβάνει τραπεζικές υπηρεσίες, χρηματοδοτήσεις, φάκτοριγκ, 
χρηματοεπενδυτικές υπηρεσίες, διαχείριση κεφαλαίων και ασφάλειες γενικού κλάδου και ζωής. Στις 31 Δεκεμβρίου 2025, το 
Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου λειτουργούσε μέσω 56 καταστημάτων στην Κύπρο, εκ των οποίων τα 2 λειτουργούσαν ως θυρίδες. Το 
Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου εργοδοτούσε 2,850 άτομα διεθνώς. Στις 31 Δεκεμβρίου 2025, το Σύνολο Περιουσιακών Στοιχείων 
ανερχόταν σε €28.6 δις και τα Ίδια Κεφάλαια του σε €2.9 δις. Το Συγκρότημα Τράπεζας Κύπρου αποτελείται από την Bank of Cyprus 
Holdings Public Limited Company, τη θυγατρική της Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρία Λίμιτεδ και τις θυγατρικές αυτής. 



 

Η Bank of Cyprus Holdings Public Limited Company (η ‘BOCH’ ή η ‘Εταιρία’ και, μαζί με τις 
θυγατρικές της, το ‘Συγκρότημα’) ανακοινώνει ότι κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης ενημέρωσης 
επενδυτών (‘Investor Update’) την Τρίτη 3 Μαρτίου 2026, θα παρουσιάσει τις στρατηγικές 
προτεραιότητες, τους επικαιροποιημένους χρηματοοικονομικούς στόχους καθώς και τη 
διαχείριση κεφαλαίου του Συγκροτήματος. 
 
Οι επικαιροποιημένoι χρηματοοικονομικοί στόχοι αντικατοπτρίζουν την ενισχυμένη λειτουργική 
απόδοση, τη συνετή διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων και τη θετική δυναμική στους 
βασικούς τομείς που δραστηριοποιείται το Συγκρότημα. Ενισχύουν επίσης τη δυνατότητα του 
Συγκροτήματος να προσφέρει σταθερά υψηλές αποδόσεις, ενώ ταυτόχρονα να διατηρεί υψηλά 
επίπεδα μερισματικών διανομών. 
 
Οι βασικές προτεραιότητες του Συγκροτήματος είναι η συνέχιση της δημιουργίας σταθερής και 
ανθεκτικής κερδοφορίας και η παροχή ισχυρών αποδόσεων στους μετόχους. Με βάση τις εν λόγω 
προτεραιότητες, η BOCH έχει αναθεωρήσει τους χρηματοοικονομικούς της στόχους για την 
περίοδο 2026‑2028 και αναμένει την επίτευξη Απόδοσης Ενσώματων Ιδίων Κεφαλαίων (ROTE¹) 
σε επίπεδα mid-teens, η οποία αντιστοιχεί σε ROTE άνω του 20% υπολογισμένη σε δείκτη CET1 
ύψους 15%. Η κερδοφορία αυτή αναμένεται να υποστηρίξει οργανική δημιουργία κεφαλαίου  
μεταξύ 350 με 400 μ.β. ετησίως για την περίοδο 2026‑2028. 
 
Πυλώνες κερδοφορίας 

Τα καθαρά έσοδα από τόκους αναμένεται να σταθεροποιηθούν το 2026, καθώς τα επιτόκια 
ομαλοποιούνται (το επιτόκιο καταθέσεων της ΕΚΤ αναμένεται να διαμορφωθεί κατά μέσο όρο στο 
2% για το 2026), και να αυξηθούν κατά μέσο όρο περίπου 3% ετησίως για την περίοδο 
2026‑2028. Οι στόχοι για τα καθαρά έσοδα από τόκους βασίζονται: 

• στην αύξηση των δανείων κατά μέσο όρο περίπου 4% ετησίως για την περίοδο 
2026‑2028, υποστηριζόμενη από την αύξηση του εγχώριου δανεισμού στους τομείς της 
λιανικής και των επιχειρήσεων, υποστηριζόμενη από την αναμενόμενη οικονομική 
ανάπτυξη της Κυπριακής οικονομίας, καθώς και από την επιλεκτική και συνετή επέκταση 
του χαρτοφυλακίου δανείων στον τομέα διεθνών εργασιών σε περίπου €2 δις έως το 
τέλος του 2028 (από €1.4 δις τον Δεκέμβριο 2025).  

• στη συνετή αύξηση του χαρτοφυλακίου ομολόγων, σε περίπου 22% του συνόλου των 
περιουσιακών στοιχείων μέχρι το 2028, ανάλογα με τις συνθήκες αγοράς και, 

• στη διατήρηση των καταθέσεων και του κόστους των καταθέσεων στα σημερινά επίπεδα.  

 
Ως αποτέλεσμα, το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο το 2026 αναμένεται να σταθεροποιηθεί σε 
επίπεδα άνω των 270 μ.β. και να αυξηθεί στη συνέχεια, αντανακλώντας κυρίως τη βελτιωμένη 
σύνθεση των τοκοφόρων περιουσιακών στοιχείων, καθώς η ρευστότητα αναμένεται να 
διοχετευτεί σταδιακά στην αύξηση του δανειακού χαρτοφυλακίου και του χαρτοφυλακίου 
ομολόγων. 
 
Παράλληλα, το Συγκρότημα έχει ως στόχο την περαιτέρω αύξηση των επαναλαμβανόμενων μη 
επιτοκιακών εσόδων με χαμηλότερες απαιτήσεις κεφαλαίου, τα οποία περιλαμβάνουν τα καθαρά 
έσοδα από προμήθειες και δικαιώματα, τα καθαρά κέρδη από ασφαλιστικές εργασίες και τα 
καθαρά κέρδη από διαπραγμάτευση συναλλάγματος πελατών. Τα επαναλαμβανόμενα μη 
επιτοκιακά έσοδα αναμένεται να αυξάνονται κατά μέσο όρο περίπου 4% ετησίως  για το 2026-
2028, σύμφωνα με την οικονομική δραστηριότητα και τον αναμενόμενο αυξημένο όγκο 
συναλλαγών. Το καθαρό αποτέλεσμα από ασφαλιστικές εργασίες για την περίοδο 2026-2028 
αναμένεται να αυξηθεί με υψηλό μονοψήφιο ποσοστό. 
 
Το Συγκρότημα παραμένει επικεντρωμένο στην πειθαρχημένη διαχείριση εξόδων. Ο δείκτης 
κόστος προς έσοδα2 αναμένεται να παραμείνει περίπου στο 40% κατά την περίοδο 2026-2028. 
 



 

Ο ομαλοποιημένος στόχος χρέωσης πιστωτικών ζημιών δανείων (cost of risk) παραμένει στις 40-
50 μ.β. Για το 2026-2028 αναμένεται να διατηρηθεί στο χαμηλότερο επίπεδο αυτού του εύρους. 
Δεν υπάρχουν ενδείξεις επιδείνωσης της ποιότητας του δανειακού χαρτοφυλακίου. 
 
Οι πιο πάνω πυλώνες υποστηρίζουν σταθερή και ανθεκτική κερδοφορία, η οποία εκτιμάται ότι θα 
οδηγήσει σε ισχυρές και σταθερές αποδόσεις για τους μετόχους, με απόδοση ενσώματων ιδίων 
κεφαλαίων (ROTE) σε επίπεδα mid‑teens, βασισμένη σε υψηλή κεφαλαιακή βάση. 
 
Στις 31 Δεκεμβρίου 2025, ο Δείκτης Κεφαλαίου Κοινών Μετοχών Κατηγορίας 1 (CET1) ανήλθε σε 
21.0%, μετά από ισχυρή οργανική δημιουργία κεφαλαίου κατά μέσο όρο 440 μ.β. ετησίως για την 
περίοδο 2023‑2025. Το Συγκρότημα έχει θέσει μεσοπρόθεσμο CET1 στόχο ύψους περίπου 15% 
και έχει καθορίσει σαφείς και πειθαρχημένες προτεραιότητες για την αξιοποίηση του κεφαλαίου, 
με στόχο τη σταδιακή σύγκλιση προς τον εν λόγω στόχο. Οι προτεραιότητες αυτές 
περιλαμβάνουν: οργανική ανάπτυξη, επένδυση στο επιχειρησιακό μοντέλο του Συγκροτήματος 
και συνήθεις διανομές στο ανώτατο επίπεδο της πολιτικής διανομής του (δηλαδή ποσοστό 
διανομής 70%). Επιπλέον, οι υψηλοί κεφαλαιακοί δείκτες του Συγκροτήματος παρέχουν 
στρατηγική ευελιξία καθώς και δυνατότητα για πρόσθετες αποδόσεις προς τους μετόχους μέσω 
συμπληρωματικών μερισμάτων (top-up dividends).  
 
Διανομές  
 
Για τo 2026, το Συγκρότημα στοχεύει σε συνήθη διανομή ύψους 70%, στο ανώτατο όριο της 
πολιτικής διανομής, καθώς και σε πρόσθετο μέρισμα ύψους μέχρι 20%, με τη συνολική διανομή 
(payout ratio) να ανέρχεται μέχρι 90%3. Για τα έτη 2027 και 2028, το Συγκρότημα έχει θέσει ως 
στόχο συνήθη διανομή ποσοστό ύψους 70% (payout ratio) και πρόσθετο μέρισμα ύψους μέχρι 
30%, ανεβάζοντας τη συνολική διανομή σε ποσοστό μέχρι 100%3 ετησίως. Οι διανομές 
αναμένεται να είναι κυρίως σε μετρητά, συμπεριλαμβανομένων ενδιάμεσων μερισμάτων, ενώ η 
επαναγορά ιδίων μετοχών μπορεί να εξεταστεί όταν κρίνεται σκόπιμο. Οι στόχοι διανομής 
υπόκεινται στις συνθήκες της αγοράς, όπως επίσης και στα αποτελέσματα της τρέχουσας 
στρατηγικής σχεδιασμού κεφαλαίου και ρευστότητας του Συγκροτήματος κατά τη δεδομένη 
χρονική στιγμή.  
 
Για περαιτέρω πληροφορίες, μπορείτε να απευθυνθείτε στην Παρουσίαση Ενημέρωσης 
Επενδυτών στην ιστοσελίδα www.bankofcyprus.com  (Συγκρότημα/Σχέσεις Επενδυτών) 

(Αγγλικό Αρχείο).  

Για περαιτέρω πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με την Υπηρεσία Σχέσεις Επενδυτών 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση investors@bankofcyprus.com. 

 
 
 
 
 
 

1. Η Απόδοση Ενσώματων Ιδίων Κεφαλαίων (ROTE) υπολογίζεται ως προς το Κέρδος/(Ζημιά) μετά τη φορολογία (που αναλογούν στους 
ιδιοκτήτες της Εταιρίας) (ως ορίζονται) (ετησιοποιημένα – (βασισμένα στις μέρες από την αρχή του έτους μέχρι σήμερα)), ως προς τον 
τριμηνιαίο μέσο όρο των ίδιων κεφαλαίων που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της Εταιρίας μείον άυλα περιουσιακά στοιχεία 

2. Αναπροσαρμοσμένα για τον ειδικό φόρο επί των καταθέσεων και άλλα τέλη/εισφορές 
3. Της προσαρμοσμένης κερδοφορίας πριν τα μη επαναλαμβανόμενα στοιχεία του Συγκροτήματος. Η προσαρμοσμένη κερδοφορία πριν των 

μη επαναλαμβανόμενων στοιχείων καθορίζεται ως τα κέρδη μετά τη φορολογία που αναλογούν στους ιδιοκτήτες του Συγκροτήματος (όπως 
αναφέρονται), προσαρμοσμένη για τα αποτελέσματα ορισμένων μη επαναλαμβανόμενων στοιχείων (π.χ. κέρδη από κεφαλαιακές 
συναλλαγές, απομειώσεις/ αναπροσαρμογές ή αναστροφές απομειώσεων/αναπροσαρμογών που προκύπτουν από δραστηριότητες 
αναδιοργάνωσης ή/και θέματα παλαιότερων χρήσεων, καθώς και σημαντικές μη ταμειακές συναλλαγές που επηρεάζουν την κερδοφορία), 
που δεν εμπίπτουν στο πλαίσιο των συνήθων δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος και είναι στοιχεία τα οποία η Διεύθυνση και οι επενδυτές 
του Συγκροτήματος εντοπίζουν και εξετάζουν ξεχωριστά για να κατανοήσουν τις υποκείμενες τάσεις των δραστηριοτήτων του Συγκροτήματος. 
Επίσης, λαμβάνονται υπόψη οι  διανομές από τους λοιπούς συμμετοχικούς τίτλους όπως την πληρωμή κουπονιού στους κατόχους 
Χρεογράφων Κατηγορίας 1.   
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Προβλέψεις και Αναφορές για το Μέλλον 
Το παρόν έγγραφο περιέχει ορισμένες αναφορές για το μέλλον σχετικά με τις οικονομικές καταστάσεις, 
λειτουργικά αποτελέσματα και αποτελέσματα από τις δραστηριότητες της Bank of Cyprus Holdings Public 
Limited Company (μαζί με τη θυγατρική της, Bank of Cyprus Public Company Limited (η ‘Τράπεζα’), και μαζί 
με τις θυγατρικές της Τράπεζας, το ‘Συγκρότημα’). Επίσης, περιέχει αναφορές σχετικά με τους στόχους και 
εκτιμήσεις του Συγκροτήματος που αφορούν τις μελλοντικές οικονομικές του καταστάσεις και αποδόσεις, τις 
αγορές που δραστηριοποιείτε και τις μελλοντικές του κεφαλαιακές απαιτήσεις. Αυτές οι αναφορές για το 
μέλλον μπορούν να εντοπιστούν από το γεγονός ότι δεν αφορούν μόνο ιστορικά η τρέχοντα γεγονότα. Οι 
αναφορές για το μέλλον μπορούν συνήθως να εντοπιστούν υπό τις ορολογίες ‘επιτυγχάνει’, ‘στοχεύει’, 
‘προβλέπει’, ‘υποθέτει’, ‘πιστεύει’, ‘συνεχίσει’, ‘θα μπορούσε’, ‘εκτιμά’, ΄στόχος’, ‘προτίθεται’, ‘μπορεί’, 
‘σχεδιάζει’, ‘προγραμματίζει’, ‘επιδιώκει’, ‘πρέπει’, ‘θα’ και παρόμοιες εκφράσεις ή παραλλαγές τους, ή την 
αρνητική μεταβολή τους, αλλά η απουσία τους δεν σημαίνει ότι η αναφορά δεν αναφέρεται στο μέλλον. Οι 
αναφορές για το μέλλον μπορούν να γίνονται γραπτώς, αλλά και προφορικά από τους διευθυντές, στελέχη 
και προσωπικό του Συγκροτήματος (συμπεριλαμβανομένων των παρουσιάσεων) σε σχέση με το παρόν 
έγγραφο. Παραδείγματα αναφορών για το μέλλον περιλαμβάνουν, αλλά δεν περιορίζονται σε, δηλώσεις 
σχετικά με τις βραχυπρόθεσμες, μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες μελλοντικές κεφαλαιακές απαιτήσεις 
και κεφαλαιακούς δείκτες, τις προθέσεις του Συγκροτήματος, τις πεποιθήσεις ή τις τρέχουσες εκτιμήσεις και 
προβλέψεις αναφορικά με τα μελλοντικά λειτουργικά αποτελέσματα, τη χρηματοοικονομική κατάσταση, τις 
αναμενόμενες απομειώσεις, το μέγεθος του ισολογισμού, τη ρευστότητα, την επίδοση, των προοπτικών, τα 
αναμενόμενα επίπεδα ανάπτυξη, τις προβλέψεις, τις απομειώσεις, τις επιχειρηματικές στρατηγικές και τις 
ευκαιρίες, τη δημιουργία κεφαλαίου και διανομές (συμπεριλαμβανομένης της πολιτικής διανομής), την 
απόδοση ενσώματων ιδίων κεφαλαίων και τις δεσμεύσεις και στόχους (συμπεριλαμβανομένων των 
δεσμεύσεων και στόχων για το περιβάλλον, την κοινωνία και τη διακυβέρνηση (ESG)) του Συγκροτήματος. 
Από τη φύση τους, οι προβλέψεις και αναφορές για το μέλλον εμπεριέχουν κινδύνους και αβεβαιότητες επειδή 
σχετίζονται με γεγονότα και εξαρτώνται από περιστάσεις που θα συμβούν ή πιθανόν να συμβούν στο μέλλον. 
Παράγοντες οι οποίοι θα μπορούσαν να προκαλέσουν ουσιαστική διαφορά μεταξύ των πραγματικών 
εργασιών, της στρατηγικής και/ή των αποτελεσμάτων του Συγκροτήματος και των σχεδίων, των στόχων, των 
προσδοκιών, των εκτιμήσεων και των προθέσεων του Συγκροτήματος, οι οποίες εκφράστηκαν σε παρόμοιες 
δηλώσεις προβλέψεων και αναφορών για το μέλλον από το Συγκρότημα, περιλαμβάνουν, αλλά δεν 
περιορίζονται σε: γενικές οικονομικές και πολιτικές συνθήκες στην Κύπρο και σε άλλα κράτη μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ). Σε παγκόσμιο επίπεδο, παράγοντες οι οποίοι μπορούν να επηρεάσουν το 
Συγκρότημα περιλαμβάνουν διακυμάνσεις των επιτοκίων και των συναλλαγματικών ισοτιμιών, νομοθετικές, 
δημοσιονομικές και κανονιστικές εξελίξεις και κινδύνους σχετικά με επιδικίες και άλλους λειτουργικούς 
κινδύνους, δυσμενείς συνθήκες της αγοράς, γεωπολιτικές εξελίξεις, επιβαλλόμενους και ενδεχόμενους 
δασμούς και αλλαγές στις πολιτικές στο παγκόσμιο εμπόριο, εχθροπραξίες και τρομοκρατικές επιθέσεις και 
απαντήσεις σε αυτές τις πράξεις ή άλλες παρόμοιες ενέργειες, αναδυόμενες τεχνολογίες, περιλαμβανομένης 
της τεχνολογίας πληροφορικής, της τεχνητής νοημοσύνης, τεχνολογικών αλλαγών και κινδύνων στην 
ασφάλεια της πληροφορικής και λειτουργικών υποδομών, δεδομένων και πληροφοριών όπως προκύπτει από 
την αυξημένη απειλή κυβερνοεπιθέσεων και άλλων επιθέσεων και αντίκτυπο  εξάρσεων, επιδημιών ή 
πανδημιών. Οι παράγοντες αυτοί ενδέχεται να έχουν σημαντικές δυσμενείς επιπτώσεις στις συνθήκες της 
αγοράς και στο μακροοικονομικό περιβάλλον, συμπεριλαμβανομένων επιπτώσεων που δεν είναι δυνατόν να 
προβλεφθούν. Αυτό δημιουργεί σημαντικά αυξημένη αβεβαιότητα σε σχέση με τις προβλέψεις και αναφορές 
για το μέλλον. Σε περίπτωση που συμβεί κάποιος ή περισσότεροι από αυτούς ή άλλοι παράγοντες, ή εάν οι 
υποκείμενες υποθέσεις αποδειχθούν λανθασμένες, τα πραγματικά αποτελέσματα ή τα γεγονότα ενδέχεται να 
διαφέρουν σημαντικά από εκείνα που αναμένονται αυτήν την περίοδο όπως αντικατοπτρίζονται σε τέτοιες 
δηλώσεις προβλέψεων και αναφορών για το μέλλον. Οι δηλώσεις που αναφέρονται στο παρόν έγγραφο 
ισχύουν μόνο κατά την ημερομηνία δημοσίευσης του παρόντος εγγράφου. Εκτός εάν απαιτείται από 
οποιονδήποτε εφαρμοστέο νόμο ή κανονισμό, το Συγκρότημα αποποιείται ρητά οποιαδήποτε υποχρέωση ή 
δέσμευση να δημοσιοποιήσει τυχόν επικαιροποιήσεις ή αναθεωρήσεις αναφορικά με οποιεσδήποτε 
προβλέψεις που συμπεριλαμβάνονται στο παρόν έγγραφο, ώστε να αντικατοπτρίζει οποιαδήποτε αλλαγή στις 
προσδοκίες του Συγκροτήματος ή οποιαδήποτε αλλαγή γεγονότων ή περιστάσεων στις οποίες βασίζεται 
οποιαδήποτε δήλωση. Αλλαγές στα λογιστικά πρότυπα που μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στο τρόπο 
παρουσίασης των οικονομικών μας καταστάσεων. Κατά τον καθορισμό των μελλοντικών στόχων και 
προοπτικών, το Συγκρότημα έχει προβεί σε ορισμένες παραδοχές σχετικά με το μακροοικονομικό περιβάλλον 
και τις δραστηριότητες του Συγκροτήματος, οι οποίες ενδέχεται να αλλάξουν. 

 


